
Предварительная работа: организация выставки поделок детей и их родителей 

«Подснежники – вестники весны», разучивание с детьми стихотворений о 

подснежнике. 

Актуальность: В связи с суровыми климатическими условиями, дети 

затрудняются в определении времени года. Не могут назвать примет наступления 

весны, названия первых цветов. 

Цель:   формирование познавательного интереса у детей к изучению первых 

весенних цветов – подснежников. 

Задачи: 

 Раскрыть понятие первого весеннего цветка, познакомить со строением, 

особенностями. 

 Обогащать словарь детей через художественное слово. 

 Развивать мелкую моторику рук при помощи пальчиковых игр. 

 Привлечь родителей к сотрудничеству в развитии творческого воображения у 

детей, при оформлении выставки поделок. 

 Воспитывать любовь и бережное отношение к природе. 

Предполагаемый результат: 

 Формирование у детей чувства бережного отношения к природе. 

 Развитие творческих способностей у детей и их родителей. 

 Обогащение активного словаря детей через художественные произведения. 

 Активизация родительской общественности во взаимодействии с ДОУ. 

Ход занятия 

 

 
Подснежник 

Я иду в лесу весною, 

Надо мною – синева… 

Подо мною плотным слоем 

Прошлогодняя листва. 

Хоть пригорок и оттаял, 

Но в тени лежит снежок, 

И на шаг не отступая, 

Рядом с ним растет цветок. 



Он под снегом пробирался, 

Он искал себе пути, 

Он нисколько не боялся 

Слишком рано расцвести! 

У него прохладный стебель, 

Пять прозрачных лепестков… 

Тихо тают в синем небе 

Хлопья белых облаков. 

Я несу цветок домой 

Вместе с влажною землей, 

Вместе с новенькой травой 

И с букашкой полевой. 
 

Воспитатель: Дети, о каком первом весеннем цветке мы сегодня будем 

говорить? 

Дети: О подснежнике! 
 

Воспитатель: А давайте мы сегодня превратимся в цветы? (Детям и воспитателю 

одеваются на голову ободки с цветами) 

 

Воспитатель: А сейчас пришло время немного отдохнуть. 
 

Физкультминутка «Весенний ветерок» 

Дует, дует ветерок (ладонями рук помахивать себе на лицо), 

Закачался наш цветок (руки вверху, покачивания корпусом), 

Ветер тише, тише, тише (медленно присаживаемся на корточки), 

А цветок все выше, выше (Медленно встаем, руки вверху). 
 

Воспитатель: Дети, а может быть, вы знаете стихотворения об этом чудесном 

цветке? 

 
 
 
 

Подснежник 

Прибежал подснежник 

В мартовский лесок, 

Заглянул подснежник 

В чистый ручеек. 

И, себя увидев, 

Крикнул: "Вот те на! 

Я и не заметил, 

Что пришла весна". 
 

 

Дидактическая игра «собери подснежник»   
 
 

Пальчиковая игра: 

«Подснежник» 

Наши первые цветки распускаю лепестки, 



Ветерок чуть дышит – лепестки колышет. 

Наши первые цветки закрывают лепестки, 

Головой кивают – тихо засыпают. 

Ладони соединены в форме бутона, 

пальцы медленно раскрываются. 

Производятся плавные покачивания кистями рук. 

 Пальцы медленно закрываются, приобретая форму цветка. 

 Производятся покачивания головой цветка. 

 

Воспитатель: Ребята, давайте все вместе сделаем много подснежников, что бы к 

нам скорее пришла весна 

 
 

Начнём создавать нашу композицию с подснежниками с белого картона. Кусочком 
синего пластилина нарисуем фон по всему листочку. Растираем пластилин по 
листику(рисуем как восковым мелком). 

 
 
В данной работе я использую вторичный пластилин (снятый со старых работ), 
поэтому цвета не чистые, а с примесью других оттенков. На кончик стеки набираем 
немного коричневого пластилина и размазываем его в низу листа-это 
проталинка(земля). 



 
 
Ровную поверхность не делаем, это поглядывает снежок. 

 
 
 



Из зелёного пластилина на доске для лепки скатываем пальчиками тонкие колбаски. 
Из них сделаем травинки, стебельки и листики подснежников. Если колбаски 
получились большими можно разрезать их стекой на несколько штучек. 

 
 
Теперь подснежники. От кусочка белого пластилина отщипываем маленькие кусочки, 
и пальчиками скатываем из них маленькие капельки-лепестки. Размещаем их на 
работе собирая в цветки. 

 
 

 
 

 
Вот какие красивые цветы подснежники у нас получились. 
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